
 

α) Στο τρίγωνο ΑΒΖ το ΑΕ είναι φψοσ και διάμεςοσ, οπότε το τρίγωνο είναι 

ιςοςκελζσ. Άρα ΑΒ = ΑΖ.  

Επίςθσ ιςχφει ότι ΑΒ = ΓΔ ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ, άρα 

και ΓΔ = ΑΖ. 

Επειδι ΑΔ // ΒΓ είναι και ΑΔ // ΖΓ. Η ΑΖ τζμνει τθν ΓΔ, αφοφ τζμνει τθν παράλλθλι 

τθσ ΑΒ. Άρα το ΑΖΓΔ ζχει μόνο δφο πλευρζσ παράλλθλεσ οπότε είναι τραπζηιο. 

Το τραπζηιο ΑΖΓΔ ζχει ΑΖ = ΒΓ οπότε είναι ιςοςκελζσ. 

β) Είναι AΔ Γ = ΑΒ Γ = 70ο ωσ απζναντι γωνίεσ του παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ. 

Επειδι οι γωνίεσ Β , Γ  είναι εντόσ και επί τα αυτά μζρθ των παραλλιλων ΑΒ, ΓΔ που 

τζμνονται από τθν ΒΓ, είναι παραπλθρωματικζσ, δθλαδι: 

Β  + Γ  = 180ο
 70ο + Γ  = 180ο 

 Γ  = 110ο 

Επειδι το ΑΖΓΔ είναι ιςοςκελζσ τραπζηιο, οι γωνίεσ τθσ βάςθσ είναι ίςεσ, δθλαδι: 

AΖ Γ = Γ  = 110ο  και  ZΑ Δ = Δ  = 70ο 

γ) Το ΕΜ ενϊνει τα μζςα των πλευρϊν του τριγϊνου ΒΔΖ, άρα  

ΕΜ = 
ΔΖ
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Επίςθσ, οι διαγϊνιοι του ιςοςκελοφσ τραπεηίου ΑΖΓΔ είναι ίςεσ, οπότε 

ΔΖ = ΑΓ 

Άρα ΕΜ = 
ΑΓ
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